
境港市民交流センターの活用方法を考える 
日時 令和３年７月 10日（土） 

会場 さかい幸朋苑 ナマステホール 



【事業概要】 

 日  程：令和３年７月 10日（土） 13:30‐15:40 

 場  所：さかい幸朋苑 ナマステホール 

参 加 者：中学生 25名、大人 34名 

内  容：中学生と地域の大人を混ぜ合わせたグループワーク 

≪メイン司会≫中川 玄洋 さん（NPO法人学生人材バンク代表理事） 

 ≪サブ司会≫大見謝 将五 さん（合同会社 TENG代表/なわのわコミュニティマネージャー） 

 

スケジュール 内 容 グループ 

13:30～13:40 説明：ワークショップについて 生涯学習課長 松本 昭児  

13:40～14:00 グループワーク１：自己紹介・放課後の使い方の共有 中学・大人混合チーム 

14:00～14:20 グループワーク２： 

中学生・大人の「居心地よい場所」「居心地悪い場所」の共有と新しい施設への期待 

中学・大人混合チーム 

14:20～14:45 グループワーク３： 

中学班・大人班に別れて、それぞれがセンターを居心地よい場所にするための作戦会議 

中学チーム  

大人チーム 

14:45～15:10 グループワーク４：元の班に戻ってどんな話し合いが出たか共有 中学・大人混合チーム 

15:10～15:35 全体発表：各班のリポート、司会が各班を回ってどんな意見が出たのかを共有  

15:35～15:40 講評・総括：司会 中川 玄洋 さん、大見謝 将五 さん  

 

  



【アンケート結果】今日のワークショップに参加されていかがでしたか？ 

 

 満足した① 概ね満足した② あまり満足できなかった③ 満足できなかった④ 

中学生 21名 4名 ０名 ０名 

大 人 21名 10名 １名 １名 

 

【感想（中学生）】※一部抜粋 

○普段親や教師以外の大人と話す機会はあまりないので、いつも聞けないような意見も多く聞けてよかった。また、“建設中の建物の

活用法について話し合う”というのはなかなかなく、参加して貴重な体験が出来たと思う。改めて自分は境港市民の一員で、この

まちの活動に参加することは大切だとわかった。 

○今回、いろいろな人としゃべってみて、自分の意見とは違うような意見が出ていて、「なるほど」と思うことがたくさんありました。

予約のことや服装のことなど今回出た意見は全て良かったので、実現できればいいなと強く思いました。特にやっぱり予約のこと、

服装のこと、ものの持参のことなどはとても良いなと思いました。子どもの出せるお金は限られているので、予約やカフェがお手

軽だといいなと思いました。 

○世代が違う人と話したり、逆に同世代の人と話すことで、交流センターの活用方法をよりくわしくだったり、自分はまったく考え

てなかったような意見があって、とてもおもしろかったです。交流センターが小さい子からお年寄りの方まで使えたり、障がいの

ある人、外国の方まで使えたりするような、楽しくみんなが笑顔になれる場に

なればと思います。グループの雰囲気もとても良くて、参加してよかったと思

いました。 

○近くに楽しめる所が少なくて困っていたので、こういう提案ができる場に来れ

てよかったなと思いました。中学生と大人の方のいろんな意見が聞けたのでよ

かったです。いろんなことにしばられるのではなくて、いろんなことを楽しめ

る所がいいなと思いました。中学校の帰りに寄れるところになるといいなと思

います。 

○色々な世代で話し合うと色々な視点から話し合うことができるから、“これは

どの世代も共通なんだ“とか”これは大人だから分かること“など、色々考え

て、楽しく話し合うことができました。交流センターではイベントなども是非

していただきたいと思いました。境港市はちょっとどこかに行かないとないお

店なども多いと思ったので、そこをおぎなえる建物が欲しいと思いました。 



○自分の考え方と似たような人の意見を聞いたり、自分の考え方とはちょっと違った

人の考えを聞けたりしてよかったです。やはり、子どもの考えや大人の考えは違っ

ていたりして、大人になればまた変わってくるんだなと思いました。一人ひとり環

境が変わってくると、また考え方が変わると思いました。 

○大人と子どもの意見を合わせることによって、よりよい施設になると思い、人との

交流が苦手な私でも、楽しいなと思うことができました。おもしろい、また、みん

なが使用できる交流センターになることを願っています。 

○自分ではまったく思いつかないようなアイデアを持っている人と話すことで、新し

く、自分の考えを見つけることができました。交流センターができたときに、友だ

ちみんなで行って、「また行こう！」と言えるような交流センターを期待します。 

○自分が思っていることを楽に言えてよかったです。いつもはあまり話さない大人の

方とも意見交換できてよかったです。またこういうワークショップがあったらまた

参加したいです。交流センターができるのが楽しみです。 

○あまり自分からは言えなかったけど、みんながいいアイデアを出していてすごいと思った。しゃべりながら勉強ができるという案

は、すごくいいと思った。グッズ売り場があったらいいと思った。 

○同年代の人だけでなく、大人の人とも気楽に話すことができたので、とても楽しかったです。このように、世代を問わずお話がで

きるようなところが交流センターにもあれば、境港全体がよりよくなっていくと思います。「意見を言う」っていうことじゃなくて、

「少し雑談」って感じの緩さがあって、安心して楽しくお話することができました。 

○普段、色んな人と意見を交換する機会がなかったので、このワークショップに参加で

きてよかったです。お互いがどのような視点で物事を考えているかについて意見交換

できるいい機会になりました。とてもいい刺激になりました。 

○中学校の友達と交流センターで遊んだりして思い出の場となったらいいなと思った。

今回、参加してみて、よりイメージが膨らんだし、境港をもっとよくしたいという思

いが強くなったのでよかった。 

○自分にはまったくなかった意見や、なるほどなと思うことがいろいろありました。大

人の人とはめったに話す機会がありませんでしたが、とても楽しかったです。話しや

すいですし、話をつなげてくだっさったのが、ありがたかったです。めっちゃ話して

しまいました。ここに集まった人はほんとうに境港のことが好きな人だと思いました。

こういう人がもっと増えるような町になるように今後も考えていこうと思います。 



○今日のワークショップをして、自分が言いたいことを言えることができ、他の人との

意見を共有しながら、ワークショップをして、すごく楽しく、満足しました。他の人

の意見も兼ね備えて、地域の皆が楽しめる場所を作っていきたいです。 

○居心地の良い場所、悪い場所が印象に残りました。まず、環境を整っていたり、雰囲

気であったり、そういうのが大事だなあと思いました。バスケとかいろいろなスポー

ツをぜひやってみたいです。雰囲気などもよくてよかったです。 

○いろんな意見が出て、自分と共感できるところもあったので、楽しく世代を超えて話

ができ良かった。こんな風にして「境港が栄えていくんだ。」と思ったら、なんかう

れしく思いました。みんなが“居心地の良い場所”になるように、いろんな班の案が

聞けて良かった。自分の思う「こうしたいな」っていうことを考えられて楽しかった。

気軽に行ける場所になるといいな！と思いました。 

○米子にはあるけれど境港にはないものがいろいろ出てきたので、交流センターに体育系、文化系、ゆったりできる場所など誰にも

楽しめて新しい出会いがあったらとてもいいなと、今からワクワクした気持ちになりました。大人の方と話して自分にはない考え

がたくさん出てきたのでとても聞いていて楽しかったです。 

○初めてワークショップに参加しました。大人と話すのが身近な

人以外あまりなかったのでとても新鮮でした。私の意見も聞い

てうなずいてくれたり、同意してくれたりしたのがうれしかっ

たです。境港市にマルシェやカフェなどの飲食スペースに図書

館や雑貨屋さんがあったらいいという意見を聞いて「確かに」と

思ったし、ボルダリングなどの体を動かせるスペースがあった

らいいなと思いました。また、中学生や、何回も使うためには、

できるだけ値段が安いほうがいいと改めて思いました。 

  



【感想（大人）】※一部抜粋 

○中学生から意見や日常のことを聞くことができたことがなにより良かったで

す。新鮮でした。情報の収集、発信、人との交流の拠点となる場所として、魅

力いっぱいな“ここに行きたい”と思える場所やアイデアをいろいろ考えた

り、教えてもらったりできました。 

○中学生の思考に触れる機会を与えて頂きありがとうございました。前向きな

人たちが集まり意見が聞けて良かったです。市民の皆様が集まり易い場がで

きるのを楽しみにしています。 

○若者の声が少しでも反映されること、大人も大人で“楽しい”が感じられる

こと、今日の場を一つのきっかけに、境港市から若者×大人の地域づくりがよ

り加速することを楽しみにしています。公共のサービスを提供するのでなく、

「公共が発生する」「住民をお客様にしない」ことが根付くとうれしいです。 

○中学生のアイデア、考えを聞く中で新しい考えを得ることができました。子ど

もたちには、のびのびと過ごしてほしい！と言いながらも、たくさんの制限を

かけてしまっていることに気づきました。中学生にも大人にも優しい施設づくり、まちづくりを進めていきたいなあと改めて考え

るきっかけをいただきました。きっと、素敵な施設、素敵な居場所になると思います。 

○いろんなアイデアがきけてよかった中学生の発言をあまりひきだせなかったかな、大人の話を聞く意義もあったかな？ 

○年代の違うグループで話をすることによって、たくさんのアイデアが出て、ふくら

むことができとても良かったと思った。また、それぞれのグループの意見を聞き、

交流センターができるのがますます楽しみになりました。「わがままに自分のした

いことを…」と言われ、まず楽しむこと、そして人と人同士がつながることの大切

さを改めて感じました。中学生が自分たちの意見をしっかり出していて、境港の将

来は安泰というか楽しみだなあと感じました。 

○普段高校生に接しているので、中学生ってどんな感じ？と思ったのですが、「勉強し

たい」高校生(境高の例ですが)に比べて「遊びたい」中学生という印象を持ちまし

た。二中生、三中生のアクセスを保障してあげられたらいいなと思いました。 

○とにかく遊ぶところが欲しいという素直な声がきけた。楽しみ方は人それぞれにあ

るんだなあという思い。悩みを持った人同士が語り合える場所、大人と同じように

仲間と出会える場所を求めていると感じました。 



○米子に出なければ満足できないことが当たり前になっていることを改めて考える機

会をいただきました。今の中学生たちが満足する施設づくりができれば大人になって

から境港に帰ってきてくれるだろうし、市外から人が来てくれる境港になると思いま

す。交流センターの名のとおり（多様性のある）一見不可能と思われるような今日出

たアイデアが取り上げられるといいなと思いました。 

○中学生や子ども達にとって（もちろん大人たちにとっても）居心地の良い場所になる

ような意見がたくさん出てきたので、これをぜひ活かしてほしいと思います。 

○普段は中学生の姿、考えが見えないのですが、中学生と話ができてとても満足、楽し

かったです。中学生が学校帰りに自由に寄れて、好きなこと（勉強・ゲーム・映画・

読書・おしゃべり）をゆったりできると同時に、その中で大人と顔見知りになり、い

ろいろな話ができる場になればと感じました。（土日も入れるように）米子に行かな

くてもここに来れば〇〇ができるという場所、ボルダリング、カフェ、焼きたてのパンコーナー、シアター、ぼーっとできる空間

などがあれば！！中学生が他校の生徒ともつながって、何かをしたい！！という考えがきけたのはよかった！交流センターが子ど

も同士、子どもと大人、子どもとものがつながって、新たな活動が生まれる場所になってほしいと思う。 

○寄り道禁止などで、中学生の現状を、思っていることを知れて良かった。他

の方々から、市か他市でやっているイベントなどの情報、考えを聴けて視野

が広がった。交流センターが社会経験の第一歩になったり、今と昔のつなが

りを持ったり、色んな空間が共存できる場所になって欲しいと思いました。

交流センターが、家のような居場所になったり、誰かのやりたいことを後押

しできる場所になったりして欲しい。個人的には、最新の流行に境港市ゆか

りのものをパロディーのように組み合わせて触れられる、期間ごとに変わる

スペースが欲しい。 

○学校帰りにふらっと立ち寄れる場所、普段つながらない大人や他の学校の子

と話せる場所、ダラダラできる場所そんな場所を中学生が求めていることが

分かりました。そんな場所づくりに中学生がかかわれることも大切だと思い

ます。 

○「あそこに行けば何かがある」というような空間になれば良いと思いました。 



○具体的な中学生が望むことが聞けて良かったです。そして、友達同志が集ま

って一緒に楽しめる場、米子まで出掛けなくても境港市内に自力で中学生が

行けて楽しめる場の必要性を感じました。 

○中学生が学校の帰り道にセンターに立ち寄れるよう校則の変更。境港市には

中学生が集まれるような施設がない。 

○中学生は友達と米子に行ってしまう。境港市に魅力的な場所ができれば、友

達と一緒に行きたいとの話が印象に残った。公共の建物だと様々な規制があ

るが、「これはやってはダメ」が多すぎると何もできない自由がない空間にな

ってしまうので、例えばある程度建物外、建物内自由に使える場所にして、市

民がイベントを開いたりして、ワクワクできる空間になってほしい！  

○普段なら出会えないような世代の方と様々な意見交換ができて、楽しい時間

でした。ず～っとやってみたかった「マルシェ」＋「バスケットゴール・ボル

タリング」!!もしかしたら境港市でもできるかもしれない…と思うと、とても

ワクワクします。子どもたちも大人も楽しく過ごせて、活気にあふれた場所になるのではないかと、とても楽しみになりました。

出張図書館など、ワークショップの雰囲気も和やかで、居心地良かったです。おいしいもののある場所に人は集まると思います!!子

連れの方向けに、テイクアウトのお弁当やおむすびなどあると、すごく助かるな～と思います。 

○幅広い世代の方と話せる場であったので、自分では気づかない事が知れて

楽しかった。場（交流センター）としては、「やっちゃダメ」よりも「やり

たい」人をサポートできる場であると良いなと思いました。米子よりも自慢

できるような場だと良いです。たくさん話してくれた中学生が楽しく過ご

せたらなと思いました。 

○中学生が日頃思っていることを実現できるように、１つでも良いので議題

に乗せてほしいと思う。笑顔がはじけ合う交流センターを夢見ています。 

 


